
ATA DA SESSÃO SOLENE PARA OUTORGA DO TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO 

DE OLÍMPIA AOS ILUSTRÍSSIMOS SENHORES DEPUTADO ESTADUAL 

SEBASTIÃO DOS SANTOS FILHO E MARCOS ANTONIO MARQUES, REALIZADA 

NO DIA DEZOITO DE DEZEMBRO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS, ÀS 

DEZENOVE HORAS. 

                                                         

                                                                     Aos  dezoito dias do mês de 

dezembro do ano dois mil e vinte e três, às dezenove horas, sob 

a Presidência do Vereador Renato Barrera Sobrinho, Presidente da 

Câmara Municipal de Olímpia, realizou-se a Sessão Solene para a 

outorga do Título de Cidadão Honorário Olimpiense aos 

Ilustríssimos Senhores Deputado Estadual Sebastião dos Santos 

Filho e Marcos Antônio Marques.  Inicialmente, o Senhor Ricardo 

Henrique de Arruda, Mestre de Cerimônia, convida as seguintes 

autoridades para que tomem assento junto à Mesa:  Vereador 

Renato Barrera Sobrinho, Excelentíssimo Presidente da Câmara 

Municipal da Estância Turística de Olímpia; o Deputado Estadual 

e Ilustre Homenageado Sebastião dos Santos Filho; Ilustre 

Homenageado Marcos Antônio Marques; Senhor Fernando Roberto da 

Silva, Ilustríssimo Secretário Municipal de Esporte, Lazer e 

Juventude e Vereador Licenciado;  Major Edson Rodrigues de 

Oliveira, Comandante da Guarda Municipal da Estância Turística 

de Olímpia.  Com a palavra, o Mestre de Cerimônia registra e 

agradece a presença das demais autoridades convidando-as a 

permanecerem em seus lugares e considerarem como se estivessem 

junto à Mesa Diretora.  A seguir, com a Mesa já formada, o 

Senhor Presidente, Vereador Renato Barrera Sobrinho, cumprimenta 

a todos os presentes.  Prosseguindo a solenidade, o Senhor 

Presidente convida a todos os presentes para, em pé, 

acompanharem a execução do Hino Nacional Brasileiro.  Ato 

contínuo é executado o Hino a Olímpia, letra do Professor José 

Sant’Anna e música do Maestro Jonatas Manzoli.  Ainda todos de 

pé, o Senhor Presidente procede a leitura de um texto bíblico.  

Dando sequência à solenidade, o Senhor Vereador Renato Barrera 

Sobrinho, Presidente desta Casa, faz sua saudação inicial, 

agradecendo a presença de todos nesta sessão solene.  Manifesta 



aos presentes, votos de boas-vindas da Edilidade olimpiense.  

Saúda também os mais novos filhos de Olímpia, o Sebastião dos 

Santos Filho e Marcos Antônio Marques.  Dando continuidade a 

presente Sessão Solene, o ‘Mestre de Cerimônia’, Senhor Ricardo 

Henrique de Arruda, faz a leitura dos resumos das Biografias dos 

homenageados.  Após a leitura do escorço biográfico dos 

homenageados, o Senhor Presidente, Renato Barrera Sobrinho, 

assume a Tribuna e faz sua saudação pessoal aos Ilustres 

Homenageados. (palmas)  Ato contínuo, o Senhor Presidente 

reassume a Tribuna e faz sua saudação especial ao Senhor 

Sebastião dos Santos Filho. (palmas)  Ato contínuo, é exibido um 

vídeo em homenagem ao Senhor Sebastião dos Santos Filho.  A 

seguir, o Senhor Mestre de Cerimônia convida o mais novo 

olimpiense Senhor Sebastião dos Santos Filho para, juntamente os 

demais componentes da Mesa a dirigirem-se ao centro do Plenário 

onde será realizado o batismo civil do homenageado.  Ato 

contínuo, é lido pelo Mestre de Cerimônia, Ricardo Henrique de 

Arruda, o Decreto Legislativo de número 604/2023, que concedeu o 

Título de Cidadão Honorário Olimpiense ao Ilustríssimo Senhor 

Sebastião dos Santos Filho.  Após a leitura, passa-se ao ato 

solene e oficial de entrega do Título de Cidadania ao ilustre 

homenageado.  Inicialmente, é anunciado pela Mestre de Cerimônia 

a realização do “batismo civil” do novo Cidadão Olimpiense, 

mediante a cerimônia denominada “lava-mãos”.  Este “Ato 

Cerimonioso” é realizado tendo em vista que a água, por 

milênios, é utilizada em cerimônias de batismos das mais 

diversas seitas religiosas, visto que representa “Vida” e 

“Benção”.  As mãos do homenageado serão lavadas e enxugadas com 

toalha em linho branco, como símbolo de pureza de nosso coração 

por se tratar, o linho, de uma das mais antigas e talvez a mais 

tradicional manufatura representativa de “arte” e simboliza a 

“eternidade” de nossa homenagem.  A toalha pertencerá ao Ilustre 

homenageado.  Ainda, como parte integrante deste ato, será 

entregue ao homenageado, uma réplica da Bandeira do Município de 

Olímpia, e um frasco contendo uma pequena porção de terra do 

solo olimpiense, para ser guardada como adorno e para que o 



homenageado permaneça sempre próximo de sua terra e de sua 

gente.  Ato contínuo ao som do Hino à Olímpia, é realizada a 

cerimônia.  Todos de pé.  O Presidente, Vereador Renato Barrera 

Sobrinho, procede ao “batismo” banhando as mãos do homenageado, 

e, após enxugar as mãos do homenageado, entrega-lhe a toalha de 

linho.  Ato contínuo, Senhor Presidente faz a entrega solene da 

Placa que representa oficialmente este ato. (palmas) A seguir, 

Senhor Presidente faz a entrega do frasco com adornos de 

‘trançado estrela’ contendo uma porção de terra do solo 

olimpiense.  O trançado estrela, que traduz parte de nossa 

história e cultura ancestral, é um lindo trabalho manual 

resgatado no Município de Olímpia.  Dando continuidade ao ato 

solene, o Senhor Presidente, Renato Barrera Sobrinho faz a 

entrega ao homenageado de uma réplica da Bandeira do Município 

de Olímpia. (palmas)  Ato contínuo, o Senhor Presidente, 

Vereador Licenciado, Fernando Roberto da Silva, assume a Tribuna 

e faz sua saudação especial ao Senhor Marcos Antônio Marques. 

(palmas)  Ato contínuo, é exibido um vídeo em homenagem ao 

Senhor Marcos Antônio Marques.  A seguir, o Senhor Mestre de 

Cerimônia convida o mais novo olimpiense Senhor Marcos Antônio 

Marques para, juntamente os demais componentes da Mesa a 

dirigirem-se ao centro do Plenário onde será realizado o batismo 

civil do homenageado.  Ato contínuo, é lido pelo Mestre de 

Cerimônia, Ricardo Henrique de Arruda, o Decreto Legislativo de 

número 473/2019, que concedeu o Título de Cidadão Honorário 

Olimpiense ao Ilustríssimo Senhor Marcos Antônio Marques.  Após 

a leitura, passa-se ao ato solene e oficial de entrega do Título 

de Cidadania ao ilustre homenageado.  Inicialmente, é anunciado 

pelo Mestre de Cerimônia a realização do “batismo civil” do novo 

Cidadão Olimpiense, mediante a cerimônia denominada “lava-mãos”.  

Este “Ato Cerimonioso” é realizado tendo em vista que a água, 

por milênios, é utilizada em cerimônias de batismos das mais 

diversas seitas religiosas, visto que representa “Vida” e 

“Benção”.  As mãos do homenageado serão lavadas e enxugadas com 

toalha em linho branco, como símbolo de pureza de nosso coração 

por se tratar, o linho, de uma das mais antigas e talvez a mais 



tradicional manufatura representativa de “arte” e simboliza a 

“eternidade” de nossa homenagem.  A toalha pertencerá ao Ilustre 

homenageado.  Ainda, como parte integrante deste ato, será 

entregue ao homenageado, uma réplica da Bandeira do Município de 

Olímpia, e um frasco contendo uma pequena porção de terra do 

solo olimpiense, para ser guardada como adorno e para que o 

homenageado permaneça sempre próximo de sua terra e de sua 

gente.  Ato contínuo ao som do Hino à Olímpia, é realizada a 

cerimônia.  Todos de pé.  O Presidente, Vereador Renato Barrera 

Sobrinho, procede ao “batismo” banhando as mãos do homenageado, 

e, após enxugar as mãos do homenageado, entrega-lhe a toalha de 

linho.  Ato contínuo, o Senhor Fernando Roberto da Silva faz a 

entrega solene da Placa que representa oficialmente este ato. 

(palmas) A seguir, o Senhor Fernando Roberto da Silva faz a 

entrega do frasco com adornos de ‘trançado estrela’ contendo uma 

porção de terra do solo olimpiense.  O trançado estrela, que 

traduz parte de nossa história e cultura ancestral, é um lindo 

trabalho manual resgatado no Município de Olímpia.  Dando 

continuidade ao ato solene, o Senhor Presidente, Renato Barrera 

Sobrinho faz a entrega ao homenageado de uma réplica da Bandeira 

do Município de Olímpia. (palmas)  A seguir, é convidado a 

ocupar a Tribuna o Ilustre Homenageado, Senhor Sebastião dos 

Santos Filho. O Senhor Sebastião dos Santos Filho faz seu 

pronunciamento, no qual agradece as homenagens recebidas através 

da Câmara Municipal da Estância Turística de Olímpia. (palmas)  

A seguir, é convidado a ocupar a Tribuna o Ilustre Homenageado, 

Senhor Marcos Antônio Marques. O Senhor Marcos Antônio Marques 

faz seu pronunciamento, no qual agradece as homenagens recebidas 

através da Câmara Municipal da Estância Turística de Olímpia. 

(palmas)  Por fim, o Senhor Presidente Renato Barrera Sobrinho 

mais uma vez agradece a presença de todos, em especial ao Senhor 

Ricardo Henrique de Arruda, Mestre de Cerimônia.  Agradece ainda 

a ajuda de todos os funcionários da Câmara, que efetivamente 

participaram da organização da presente Sessão Solene.  Nada 

mais havendo a tratar, “Sob a Proteção de Deus”, o Senhor 

Presidente declara encerrados os trabalhos, do que, para 



constar, foi lavrada a presente Ata, que lida e achada conforme, 

vai assinada pelos membros da Mesa.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 

 


